

## Rotunda repulsa inglesa a la amenaza rusa de ruptura del tratado anglo-soviético

Mendes-France está dispuesto a vencer la sinuosa ofensiva parlamentaria contra los acuerdos de París

### Ministros portugueses en Barajas



Aeropuerto de Barajas (Madrid). — Procedente de París y en tránsito para Lisboa, llegaron al aeropuerto de Barajas, los ministros de Defensa y de Asuntos Exteriores de Portugal, señores Santos Costa y Paulo Cunha, con sus séquitos, los cuales han asistido a la reciente reunión de ministros de Asuntos Exteriores y Defensa de la NATO. Fueron recibidos por el ministro del Ejército español, teniente general Muñoz Grandes, con quien aparecen en la fotografía. — (Foto Cifra).

Washington. — El secretario de Estado, Foster Dulles, ha informado al Consejo de Seguridad nacional sobre su reciente visita a Europa para asistir a la reunión del Consejo de la OTAN. Dulles informó primeramente al presidente Eisenhower. —Efe.

### Así se expresa Foster Dulles a su regreso de Europa

Washington. — En su conferencia de Prensa de hoy, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha dicho que los rusos parecen abandonar su "política blanda" por una actitud más amenazadora, aunque cree que sus objetivos fundamentales continúan siendo los mismos, y que hay una nota de extremo nerviosismo y violencia en los pronunciamientos de Moscú, tanto sobre Europa como sobre Asia.

En respuesta a gran número de preguntas que le hicieron durante más de cincuenta minutos, Dulles hizo las siguientes observaciones relacionadas con los recientes acontecimientos de la guerra fría:

1. La reducción de las fuerzas terrestres norteamericanas no significan ninguna debilidad por parte de los Estados Unidos en su capacidad y deseo de resistir a la agresión o subversión comunistas. En realidad —afirmó— la potencia está aumentando gradualmente gracias al desarrollo evolutivo de las armas de mayor capacidad destructiva.
2. Prefiere dejar que el enemigo suponga si los Estados Unidos utilizarán armas atómicas para la represalia estratégica, solamente si el agresor las utiliza en primer lugar. Sin embargo, está seguro de que las armas atómicas tácticas se irán haciendo normales para su utilización en situaciones de carácter local.
3. No hay contradicción alguna en la decisión norteamericana de retirar algunas de sus tropas del Extremo Oriente y anunciar, al mismo tiempo, su política de defender aquella región contra el comunismo. La política de los Estados Unidos continúa siendo la de basarse en la movilidad de las fuerzas aéreas y marítimas, capaces de asestar rápidos golpes de represalia para disuadir a los comunistas de Asia. Los países amenazados individualmente están encargados del mantenimiento de las fuerzas terrestres suficientes para mantener el orden interno e impedir cualquier subversión.
4. Ha decidido no comentar la cuestión de los prisioneros norteamericanos encerrados en la China comunista, mientras el secretario general de las Naciones Unidas se encuentre realizando su misión en Pekín, la cual, según Dulles, es muy delicada.
5. Espera asistir a la reunión de Bangkok que se celebrará a

### Escándalo en la Cámara italiana, en el debate sobre el mismo asunto

Londres. — Un portavoz del Foreign Office ha rechazado abiertamente la amenaza rusa de denunciar el tratado de amistad anglosoviético de 1942 en caso de que sean ratificados los acuerdos de París para el rearme alemán occidental. Después de calificar la nota rusa como dura en el fondo y en la forma, el portavoz manifestó: "El Gobierno de S. M. lamentaría que el tratado anglosoviético de amistad de 1942, al que siempre ha concedido importancia, fuese anulado por el Gobierno soviético. El Gobierno no puede aceptar los argumentos empleados en la nota soviética. No hay justificación para el alegato soviético de que los acuerdos de París son incompatibles con el tratado. El Gobierno, de S. M. continuará siguiendo su deliberada política de consolidar la unidad europea occidental".

### ATAQUE ENTRE BASTIDORES

París. — En los círculos políticos de esta capital se afirma que está desarrollándose entre bastidores el principal ataque a la Unión europea occidental en forma de aplazamiento "sine die" del debate de la Asamblea nacional sobre los acuerdos de París, para "matar" a la Unión de la misma manera que el 30 de Agosto se mató a la Comunidad Europea de Defensa. Pero de fuente autorizada se asegura que Mendes-France intervendrá en el momento oportuno, cuando los enemigos de la Unión lancen su primera ofensiva real. Mendes-France se opone a toda emienda y a todo aplazamiento del debate, y si no ha celebrado para Nochebuena, a lo sumo permitirá a la Asamblea un descanso desde última hora del día 24 hasta el día 27. —Efe.

### ESCADALAO EN LA CAMARA ITALIANA

Roma. — En la Cámara de los Diputados se registró esta tarde un gran escándalo, al iniciarse el debate sobre ratificación de los acuerdos de París. Los diputados de izquierda y de derecha se insultaron copiosamente, aunque no en relación con el tema que se iba a discutir. El alboroto fue desencadenado por el ministro de Trabajo y Seguridad Social Ezio Vigorelli que iba a atacar al diario comunista "Unità" y al diario socialista "Avante". El presidente de la Cámara logró cortar finalmente la avalancha de agresiones verbales.

### España produce anualmente cinco millones y medio de kilos de turrón y exporta 500.000

Madrid. — La exportación de turrón en España, alcanza unos 500.000 kilogramos anuales, en contraste con los setenta mil que solamente se enviaban al extranjero antes de nuestra guerra de liberación. La exportación actual representa aproximadamente el diez por ciento de la producción total.

### Las Navidades se presentan muy calurosas en la Argentina

Buenos Aires. — La politeronía de los escaparates porteños atrae al público con sus reclamos originales y la exposición de los más exquisitos productos. Los turrónes, mazapanes, pan dulce, storks y otras especialidades que hacen honor a la tradición mesa navideña hispana, abundan, como símbolo de esplendor con

## Llega a Madrid, para una visita de tres semanas, el expresidente de Filipinas, doctor Laurel

### Nueva asignación de seis millones de dólares para ayuda a España

Barajas. — Procedente de Nueva York, vía Irlanda, ha llegado en avión de Iberia el expresidente de la República de Filipinas y actual senador, don José J. Laurel, acompañado de esposa y dos hijos. El señor Laurel ha presidido la misión económica de su país encargada de revisar las relaciones comerciales con los Estados Unidos, que ha realizado su labor con pleno éxito. Permanecerá en España tres semanas y en el curso de ellas visitará a diversas personalidades, entre ellas al ministro de Asuntos Exteriores. En el aeropuerto fue recibido por el embajador de Filipinas en Madrid, embajador filipino en la Santa Sede, ex embajador en España, señor Elizalde; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; así como por personalidades filipinas residentes en Madrid, alto personal de su Embajada y señoritas del Círculo Filipino en Madrid, que impusieron a los viajeros los clásicos collares de flores, a la sazón de su país. —Cifra.

### CONFERENCIA DE UN ILUSTRE ESCRITOR ARGENTINO

Don Benito (Badajoz). — El escritor y periodista argentino, don Carlos Angulo y Gavada, colaborador del Instituto de Cultura Hispánica, ha dado una conferencia en el Círculo de artesanos, en la que habló sobre el mundo de la postguerra y sus problemas; los peligros comunis-

### Clausura de la Asamblea de profesores adjuntos de Institutos de Enseñanza Media

Madrid. — Esta mañana se ha clausurado la asamblea de profesores adjuntos y ayudantes de Institutos nacionales de Enseñanza Media y terminado el acto el director general de Enseñanza Media y secretario de la Secretaría General del Movimiento, donde fueron recibidos por el ministro, Sr. Fernández Cuesta.

### Reunión del Instituto Social de la Marina

Madrid. — Se ha reunido el Consejo general del Instituto Social de la Marina. Presidió el sub-

### Recepción de la Fundación Amigos de España

Nueva York. — Mrs. Cornelius Vanderbilt, el embajador de España en Washington, la Condesa de Motrico y Mr. Stanton Griffiths, durante la recepción y cena ofrecida por la Fundación Americana de Amigos de España en el Waldorf Astoria. — (Foto Cifra)

### Los fellagahs tunecinos se someten

Más de 2.500 fellagahs, se han rendido a las autoridades francesas, como resultado del llamamiento conjunto del general Latour y el jefe del Gobierno tunecino, Tahir Ben Ammar. En la fotografía, el jefe fellagah, Lazhar Chraïti, exhorta a sus hombres a admitir la sumisión. (Foto Gil del Espinar)

### Recepción de la Fundación Amigos de España

Nueva York. — Mrs. Cornelius Vanderbilt, el embajador de España en Washington, la Condesa de Motrico y Mr. Stanton Griffiths, durante la recepción y cena ofrecida por la Fundación Americana de Amigos de España en el Waldorf Astoria. — (Foto Cifra)

### Recepción de la Fundación Amigos de España

Nueva York. — Mrs. Cornelius Vanderbilt, el embajador de España en Washington, la Condesa de Motrico y Mr. Stanton Griffiths, durante la recepción y cena ofrecida por la Fundación Americana de Amigos de España en el Waldorf Astoria. — (Foto Cifra)

### Recepción de la Fundación Amigos de España

Nueva York. — Mrs. Cornelius Vanderbilt, el embajador de España en Washington, la Condesa de Motrico y Mr. Stanton Griffiths, durante la recepción y cena ofrecida por la Fundación Americana de Amigos de España en el Waldorf Astoria. — (Foto Cifra)

### Recepción de la Fundación Amigos de España

Nueva York. — Mrs. Cornelius Vanderbilt, el embajador de España en Washington, la Condesa de Motrico y Mr. Stanton Griffiths, durante la recepción y cena ofrecida por la Fundación Americana de Amigos de España en el Waldorf Astoria. — (Foto Cifra)

# ¡HOY SALE...!



Los españoles nos jugamos hoy a la Lotería Nacional, en este sorteo goloso de las Navidades, nada más ni nada menos que 832 millones de pesetas. Los premios suman 561.010.800 pesetas y el "gordo", que ha de salir de ese voluminoso nombre que aparece al fondo de la fotografía, será "cantado" limpio y gozosamente por estos simpáticos muchachos del Colegio madrileño de San Ildefonso, para expandir a todos los ámbitos de la nación, la jubilosa nueva de una fortuna con la que todos soñamos. En este sorteo navideño, que comenzará a las nueve de la mañana de hoy, ha quedado también agotada la totalidad de los billetes. Madrid figura, a la cabeza de las ciudades que más juegan, con cerca de trescientos millones vendidos; seguida de Barcelona, con más de 150 millones; Valencia, con 75 millones y Bilbao, Sevilla y Zaragoza.

¡Buena suerte, lector!

### Su Santidad el Papa pasó ayer media hora por los jardines del Vaticano

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Pio XII ha pasado una noche tranquila, sin accesos de hipo, según dicen hoy fuentes vaticanas. El Santo Padre despertó a las 6,30 de la mañana e inmediatamente se levantó y estuvo sentado en un sillón de su estudio, donde tomó su ligero desayuno. Antes oyó misa en su dormitorio.

### Paseo por los Jardines del Vaticano

Roma. — Su Santidad Pio XII ha pasado durante treinta minutos por los soleados jardines del Vaticano, acompañado por el profesor Galeazzi Lisi y el doctor Niehaus. El Pontífice salió de sus habitaciones a las tres menos veinte de la tarde y regresó a ellas a las tres y cuarto.

### UNA NUEVA BASILICA DE LA ANUNCIACION EN NAZARETH

Roma. — Palestina conmemoró el día de la Inmaculada, de clausura del Año Mariano, con la bendición de la primera piedra de la nueva Basílica de la Anunciación en Nazareth, situada en el mismo lugar en que el arcángel San Gabriel anunció a la Virgen que había sido elegida como madre del Redentor. El nuevo templo sustituirá al construido en 1736 por los franciscanos sobre la gruta de la Anunciación, en el sitio en que estuvo el Santuario erigido en el siglo XII por los cruzados.

### Utilidad pública de la concentración parcelaria en Villasillas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otros, las disposiciones de Agricultura, por la que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria de Villasillas (Burgos). —Cifra.

### Utilidad pública de la concentración parcelaria en Villasillas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otros, las disposiciones de Agricultura, por la que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria de Villasillas (Burgos). —Cifra.

### Utilidad pública de la concentración parcelaria en Villasillas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otros, las disposiciones de Agricultura, por la que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria de Villasillas (Burgos). —Cifra.

### Utilidad pública de la concentración parcelaria en Villasillas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otros, las disposiciones de Agricultura, por la que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria de Villasillas (Burgos). —Cifra.

**AVANO** sería buscar hoy un tema distinto al de la Lotería para nuestro comentario.

Raro será el español que, en cuanto inicia sus actividades, deje de sentir la fuerza arrolladora de esta tradición que, el día 22 de Diciembre de cada año, le trae una legítima esperanza en que la Lotería le traiga unas migajas de felicidad, con el dinero del "gordo". Y más raro aún quien no tenga en su poder más de una participación en el sorteo. Desde los privilegiados, por su potencialidad económica, que adquirieron vigesimos enteros y hasta algún billete completo hasta esa inmensa grey de jugadores por excepción, es decir, la multitud de personas que ven suceder durante todo el año los sorteos sin sentir la atracción de buscar la fortuna y que, sin embargo, en este día de las vísperas de Navidad por nada del mundo dejarían de probar suerte.

Muy tempranito, comenzarán a funcionar los mecánicos aparatos de los que niños maldicientes irán sacando los premios establecidos. Y a través de los aparatos de radio serán millares y millares los españoles que esperen pacientemente a ver si "su" número sale agraciado con

algún premio, para luego refugiarse en el consuelo de no haber oído bien todos los pormenores del sorteo y por último en el consuelo de que la "pedrea" les oirezca alguna compensación, a ultranza limitada—algo es algo—en el socorrido reintegro, ya que no en la centena o en la aproximación, un poco más importantes pero también causantes de un pequeño herriñe por el "despiste" sufrido y que les privó de un montón de dinero.

En fin, hoy es uno de los grandes días en que la muchedumbre se congrega, ilusionada por la esperanza, alrededor de ese acontecimiento nacional que es la Lotería.

Ante la incógnita que el sorteo encierra, no cabe más que subrayar cómo, un año más, la tradición se renueva con vigor cada vez más acusado. Lo que hace falta es que el "gordo" o cualquiera de sus hermanos un tanto voluminosos nos visiten, en Burgos. Que no todo va a ser frío, como el de ayer.

Así, pues, deseamos a los lectores mucha suerte en el sorteo de la clásica Lotería de Navidad. Y que a nosotros, que como es natural también jugamos, no nos olvide "la veleidosa".—B. I.

# ACTUALIDAD BURGALESA

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO** — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** María Natividad García Iglesias, Lucía Bayona Martínez, Rosa María López Montes y María-Teresa de Jesús Pedrosa Sáez.

**Defunciones:** Rafael Terán Alonso, de 63 años, Quintanaduñas.

estufa "gloria". Por fortuna pudo ser dominado el fuego a tiempo, sin que hubiera que lamentar otros daños que los naturales desperfectos.

**BOLETÍN METEOROLÓGICO** — Compendio de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro — A las ocho de la mañana, 696,4; a las dos de la tarde, 697,7; a las siete de la tarde, 698.

Termómetro — Temperatura máxima 0 grados, a las 13,30 horas; mínima, 1,2 grados, a las 19,30 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, NE., 14,4 kilómetros; a las dos de la tarde, ENE., 25,2 kilómetros; a las siete de la tarde, N., 12 kilómetros. Recorrido, 262 kilómetros.

lumbre-saca, heridas contusas en la región lítica izquierda y contusiones y erosiones en las regiones glútea izquierda y metoidea, así como erosiones en ambas manos; de carácter grave.

Fue hospitalizado el infortunado herido en la clínica del doctor Rica Cámara.

**LIMOSNA del Excmo. Sr. Arzobispo con motivo de las fiestas de Navidad**

El Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, Dr. D. Luciano Pérez Platero, ha tenido a bien disponer, que para contribuir a la alegría santa de las Fiestas de Navidad, se repartan a las Entidades que a continuación se expresan, las siguientes limosnas:

Seminario Diocesano, 4.000 pesetas; Seminario de Misiones Extranjeras, 1.000; Prisión Central, 2.000; Casa Provincial de Caridad, Asilo de San Juan, 2.000; Hermanitas de los Pobres, 2.000; Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, 2.000; Conferencias de San Vicente de Paul (caballeros), 1.000; Caballeros de San Vicente de Paul (señoras), 1.000; Junta Diocesana de A. C., 500; Consejos Diocesanos de Acción Católica, 2.000; Secretariado de Caridad de Acción Católica, 1.000; once parroquias (para los pobres), 5.500; Cocina de Caridad, 1.000; Comedores de Auxilio Social (niños y mayores), 1.000; Huérfanos del Colegio de Saldaña, 1.000; Asilo de Párvulos de San Julián, 500; Colegio de Adoradoras, 1.000; Guardería de niños de las Franciscanas, 500; Servicio Doméstico, 500; Casa de Veñables, 2.000; Hospital de Bazarates, 500; Religiosas Siervas de Jesús, 500; Carcel provincial, 1.000; Asilo de Párvulos de San José, 500; Cruz Roja, 100; Hospital de Pradolenguero, 250; Asilo de Miranda, 250; idem de Treviño, 250; idem de Briviesca, 250; idem de Villanueva, 250; idem de Aguilar, 250; idem de Reinosa, 250; idem de Governubias, 250; idem de Espinosa de los Monteros, 250; idem de Barrio de Santullán, 250; idem de Medina de Pomar, 250; idem de Salas de los Infantes, 250; idem de Villadiego, 250; Refugio de Pobres, transeúntes, 250; Escuela parroquial gratuita de San Pedro de la Fuente, 1.500; Niños de Coro, 1.000. Total, 43.350 pesetas.

**Burgos Hace 30 años**

Del Diario de Burgos correspondiente al lunes 22 de Diciembre de 1924

**El domingo permanecerán abiertos hasta mediodía los establecimientos de alimentación y peluquerías**

**Resumen informativo de Centros y organismos oficiales**

**Delegación de Trabajo**

**COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN Y PELUQUERÍAS** — De acuerdo con lo preceptuado en el calendario laboral de esta provincia, para el presente año y con motivo de coincidir el próximo sábado, día 25 de los corrientes, festividad de la Natividad de Nuestro Señor, se autoriza la apertura de estos establecimientos, así como para la fabricación y reparto de bebidas carbonícas, en la mañana del domingo día 26 y de 9 a 13 horas, debiendo permanecer cerrados estos establecimientos y para su compensación en la tarde del lunes, día 27.

Habrá de otorgarse a todo el personal que trabaje en dicho día una hora para el cumplimiento de sus deberes religiosos, computable como de jornada.

realizarse antes de finalizar el día 31 del mes en curso.

Don Angel Jiménez Gallardo, Ayuntamiento de Regumiel de la Sierra, don Angel Nájera Alonso, don Emilio Martínez Andrés, don Enrique González Guinaa, F.F.F.A.S.A., de Miranda de Ebro, don Felipe Palacios Prado, habilitado Fiscal de Tasas, Isaias Blanco Cebaleros, Ismael Ibañez Vicario, José Cámara Rica, José Moreno Heras, José Pinilla Arenal, Miguel Morgadas de Diego, Modualdo Fernández Blanco, Nicomedes García Gómez, Pedro Rodrigo, Toribio Fernández Rodríguez, Serafina Ronda Alvarez, Agustina Arauzo Acebo, Anastasia Alonso, Antonia Gil Abad, Angel Ruiz Lao, Aurelia Mazón Peña.

Bernardo Rodríguez, Calisto Salas Ruiz, Cesario Gil Serrano, Cesario Esteban Carraval, Cipriano Arnáiz Ruiz, Clemente Lorente Casla, Cosme Velasco Lapandera, Domingo de Diego Ponce, Donato Duque Pérez, Eladio Fernández de Troconiz, Donato Sanjuán Zapatero, Eduardo García Verzaosa, Eusebio Velasco Tolos, Emilio de Diego González, Enriñanación Arranz Mateo, Esteban Miranda, Eudoxia Sáez Echevarría, Eulogio Arauzo Nuñez, Federica Lozano Santos.

Felisa Guinao Torre, Felisa M. de Lecea, Felisa Ruiz de Copegal, Fermín García Moral, Fortunato Nieva, Fox de Salazar Ruizanguilo, García y Cía, de Aranja de Duero, Graciano Migueza Cabrereros, Herederos de Laureanos Fernández de Troconiz, Gerardo Baciago Gil, Ignacio Valdivielso Arnáiz, Isidro García Mayor, Ignacio Nevares Septiem, José Arribas Miguel, José Redondo Arranz, Julián Veléz Urchúategui.

Julián Peña Aleroz, Justo Angulo Estefano, Lorenzo Rozas de la Fuente, Luis Alvarez, Luis Diez Melendez, Luis García Martín, Manuel Calvo y Julián Gómez, Manuel Rozas, María Martínez de Villarta Espiga, Nazario Fernández, Ramiro Millán Calderón, Ricardo Rapp Ruiz, Roque Iglesias, Sordalio Merino Veros, Saturnina Rozas, Teodoro y Nieves Varona Gómez, Teofilo García, Venancio Rodríguez Orive, Valerio Sierra Domingo, Viuda de Aurelio Mazo, Viuda de Julia Renuejo, Victor García del Pecho y Victoria Santos Millán.

(día de precepto), se advierte a los señores tratantes, ganaderos y público en general que dicho mercado queda trasladado al día anterior, 24 de los corrientes.

**EL JOVEN JOSE VICARIO ROMAN**

Cabo 2.º Especialista de la Base Aérea de Jerez de la Frontera. Que falleció en accidente en Madrid, el día 19 del corriente, a los 22 años,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Vicente y doña Aurora; hermanos, Getrudis, Leandro, Enequina, Jesús, María del Carmen, Vicente, Justo y Manuel; hermanos políticos, don Secundino Alonso y don Román Alonso; tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, así como la asistencia al funeral que se celebrará mañana día 23, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vadillos), por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 22 de Diciembre de 1954

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Francisca Avila Ibáñez**

Que falleció el día 23 de Diciembre de 1953, a los 94 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus resignadas hijas, doña Fidela y doña María Purificación; hijo político, don Aurelio Vivar (industrial); sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades, asistan a alguna de las misas que se celebrarán, por el eterno descanso de su alma, mañana, a las ocho y media, nueve y diez, en la Iglesia de los Padres Carmelitas, así como los novenarios que comenzarán el día 24 a las diez, en dicha Iglesia, y mañana, a las nueve en el Convento de Santa Clara; las que se celebren, los días 26 y 27 a las ocho y media, en la Parroquia de San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 22 de Diciembre de 1954.

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Concepción Martínez Martínez**

Que falleció en Burgos el día 21 de Diciembre de 1953, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su hijo, don Vicente Fernández Martínez; nietos y biznietos.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, así como la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, jueves, a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vadillos), por cuyos actos piadosos les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 22 de Diciembre de 1954.

**Escuela del Magisterio (maestros)**

**ANUNCIO DE EXÁMENES EXTRAORDINARIOS** — Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que por Orden del Ministerio de Educación Nacional, de 30 de Noviembre próximo pasado, publicada en el B. O. del Estado del día 18 de los corrientes, se han concedido exámenes en Enero próximo para aquellos a quienes faltan dos asignaturas para terminar la carrera y las pruebas finales. Los que se encuentren en estas condiciones y desean examinarse, deben formalizar la matrícula en la secretaría de esta Escuela, de once a una de la mañana, cerrándose esta el día 5 del próximo mes de Enero, advirtiéndose que los que tengan expediente de aprobación "Prácticas de enseñanza" para sufrir el examen correspondiente, habrán de justificar en forma reglamentaria haberlas realizado durante el plazo establecido. Los exámenes, que tendrán lugar en la segunda decena del citado mes, serán anunciados con la debida antelación en el tablón de anuncios del Centro.

**Auxilio Social**

**AVISO** — Se pone en conocimiento de los señores empresarios de establecimientos, cafés, bares, sociedades, hoteles y confiterías, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los embiembres correspondientes a la cuantía del próximo domingo, día 26.

**Delegación de Hacienda**

**LIBRAMIENTOS** — Relación de libramientos que se encuentran a disposición de sus respectivos interesados en la Dirección-Fraguaria de esta Delegación y los cuales han de

**GUIA DEL ESPECTADOR**

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

**COLISEO** — "Tres enamoradas" (3).

**AVENIDA** — "Su Majestad de los mares del Sur" (2).

**CALATRAVA** — "La niña de Luzmel" (3) y "La pareja invisible" (3).

**GRAN TEATRO** — "Todos los hermanos eran valientes".

**CORDON** — "Cuando los mundos chocan" (2).

**POPULAR** — "Cuando los mundos chocan" (2) y "Último día" (3).

**REX** — "El último caballo" (2) y "Sargento inmortal" (2).

**EXPLICACION** — (Para cines): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

**ARRIBENDOS**

**ARRIBENDO piso** - Informes, esta Administración.

**ALQUILIO piso** cuatro habitaciones, servicios. - Informes, de 11 a 12 y 4 a 6. CANTERO, Concepción, 2.

**ALQUILIO piso** amueblado, baño, calefacción. - Informes esta Administración.

**AUTOMOVILES ACCESORIOS**

**FURGON cerrado** chapa, para 1.500 kgs., en perfectas condiciones y muy barato. - Exclusivos del Automóvil, 5.

**FURGONETAS** DKW para 750 kgs., reconstruidas con piezas legítimas, a precio muy económico, en "Exclusivos del Automóvil" - Madrid, número 26.

**CAMIONES** nuevos, entrega inmediata, vende Agencia ESPINO.

**RUBIAS** "Buick" 19 HP. e "Hispano" 15 HP., para nueva plaza, a toda prueba y precio económico, en "Exclusivos del Automóvil" - Madrid, número 26.

**RUBIA** - furgoneta - se vende. Bar Iris, Puebla, número 38.

**VENDE** camión "Delage" 5 toneladas, buen estado, Agencia ESPINO.

**Ecos del Municipio**

**SE ADELANTA EL MERCADO DEL SABADO** — Celebrándose en esta ciudad todos los sábados del año el mercado de ganado de cerda y coincidiendo el próximo día 25, con la festividad de la Noctuidad del Señor

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Concepción Martínez Martínez**

Que falleció en Burgos el día 21 de Diciembre de 1953, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su hijo, don Vicente Fernández Martínez; nietos y biznietos.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, así como la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, jueves, a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vadillos), por cuyos actos piadosos les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 22 de Diciembre de 1954.

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Concepción Martínez Martínez**

Que falleció en Burgos el día 21 de Diciembre de 1953, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su hijo, don Vicente Fernández Martínez; nietos y biznietos.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, así como la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, jueves, a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vadillos), por cuyos actos piadosos les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 22 de Diciembre de 1954.

**ANUNCIOS ECONOMICOS**

**COLOCACIONES**

**NECESITO** pastor oveja con ayuda. Dirigirse, con informes, Abundio Aparicio, Santander, 6, Burgos.

**SE NECESITA** muchacha. Concepción 12, 1.º, izquierda.

**MUCHACHA** se necesita, para matrimonio solo. General Mola, 20, 2.º

**OPERARIAS** se necesitan en Vulcanizados Cruz, S. L. - San Pedro de Cardeña, 28.

**SE NECESITA** chica. Vitoria, 31, 4.º, izqda.

**IMPORTANTE** Compañía de Seguros Enterramientos, desea nombrar en capitales y principales plazas provinciales, subdirectores-delegados, con solvencia, preferible comerciante, créditos a plazos. - Diríjanse, por escrito, a Jorge Esteve, Filipinas, 3, Valencia.

**SE VENDEN** dos perros pastorales, buena raza, dos años. - Tratar con Pedro Rodríguez - Los Ríos S. L. - Miranda, 14

**COMPRAS Y VENTAS**

**CAPONES** Navidad, Granja San Benito. Teléfono número 1146.

**COMPRARIA** 500 arrobas de paja negra y también paja blanca y vendiendo arroz. - Ramón "El Montañés", Diego Poio.

**SE VENDEN** dos perros pastorales, buena raza, dos años. - Tratar con Pedro Rodríguez - Los Ríos S. L. - Miranda, 14

**POR PROXIMO traslado**, se venden, muy baratos, lunas de escaparate, calefacción, estanterías, puertas, etc., todo ello en immejorable estado a precios económicos, en Casa "El Zamorano". - San Domingo de Guzmán, número 2.

**SE VENDE** armario de cocina, tipo americano, y cocina eléctrica. - Calvo Sotelo, 12, 1.º

**SE VENDE** aparador y cerrres de comercio. - Puebla, 48, primero.

**CHAQUETONES** de piel, magníficos, vendidos a precios de saldo. Aparicio y Ruiz, 10, 4.º, derecha.

**ELECTRICIDAD Y RADIO**

**OCASION** Aparato radio, muy barato, vende. Abad-Malencada, 1, 2.º, derecha. Vadillos.

**OCASION** Vendo radio Philips último modelo, baratísima. - San Juan, núm. 55, 1.º

**FINCAS**

**VENDO** pisos libres, con mucho sol, en 55.000, 60.000, 70.000, 125.000. CANTERO, Concepción, 2.

**CHALET** dos plantas, con jardín, vende, desocupado. 66.000. - ALBILLOS, Vega, 36.

**PISOS** libres, vende: Calle Salas, 25.000; Párraga, 32.000. - ALBILLOS, Vega, 36.

**TRASPASOS**

**TRASPASO** local magnífico, por cose Industrial, calle, céntrica. - Administrador, Sr. De Diego, José Antonio, 3.

**POR** no poder atenderla se traspasa preciosa charcutería, en Bilbao. - Iparaguaitze, 50. - Charcutería, Iparaguaitze, Calle céntrica.

**VARIOS**

**FOTOGRAFADOS**, Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle García 13, Teff. 2015.

**Obregón**

Se ofrecen los mejores licores y vinos de todas las marcas, con un 10 por 100 de rebaja. Compré los ventajosísimos precios.

Barrio Gimeno, 24 - Tel. 2827 BURGOS

**EL CUPON PRO-CIEGOS** — En el sorteo verificado anoche resultó premiado con cincuenta pesetas el número 281 y con cinco pesetas, todos los números terminados en 81.

**FARMACIAS DE GUARDIA** — Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12; Pérez Lajarrieta, General Mola, 32 y Presa Cortes, Villalón, 24.

**LETRAS DE LUTO** — Confortado con los Santos Sacramentos falleció ayer en nuestra ciudad, a edad avanzada, nuestro estimado amigo don Basilio Estevan Rodríguez, administrador que fue durante varios años del desaparecido periódico local "El Castellano" y hermano del que fue director de esta publicación y diputado a Cortes, don Francisco Estevan.

A los innumerables testimonios de pésame que tan apreciada familia doliente está recibiendo, un DIARIO DE BURGOS su condolencia más expresiva, que hace presente a la resignada viuda del finado, doña Isabel de Andrades; hijos, don José Luis, alto empleado de la Sociedad Española de Seda Artificial y querido amigo nuestro y doña María Isabel; hijo político y resto de hijos.

—Victima de desgraciado accidente de Aviación, ha fallecido en Madrid el joven burgalés, José Vicario Román, cabo segundo, especialista de la base aérea de Jerez de la Frontera, a cuyos atribulados padres don Vicente y doña Aurea; hermanos, hermanos políticos y resto de la familia doliente, testimoniamos nuestro profundo pesar por la pérdida que lloran.

**GRATITUD** — Don Eusebio Sierra e hijos expresan por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su finada esposa y madre, doña Consuelo Fernández (q. e. p. d.) y asistieron al entierro y honras fúnebres celebrados en sufragio del eterno descanso del alma de la difunta.

**Vida religiosa**

**SANTORAL**

**SANTOS DE HOY:**

Ss. Querubín, ob.; Honorato, Diácono; Zenobio, mrs.; Cabrini, fr. Misa, con rito simple y color morado, de la Feria; segunda oración, El famulos. Oraciones del misal.

**SANTOS DE MAÑANA:**

Ss. Víctor, vg.; Teodoro, Saturnino, Evaristo, mrs. Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica IV de Adviento; segunda oración, El famulos.

**NIUEVE EUCHARISTICOS**

Comuniones conmemorativas y una Hora Santa Pagaradora, en la Iglesia de San Gil Abad, a las siete y media de la tarde.

**NUESTROS TELEFONOS: 1280 y 2015**

**BIBLIOGRAFIA**

**EL CASO DEL ESCENARIO OSCURAS**, por Bruno Graeme. - Biblioteca Oro, de Bolsillo. - Editorial Mofino. - Precio ocho pesetas.

Interesante novela ésta de "El caso del escenario a oscuras", porque realmente ofrece un interés máximo la lectura de todas sus páginas hasta llegar a un final en que el lector con harta sorpresa conoce al autor del crimen, de aquel crimen que se realiza en un escenario a oscuras en el momento en que dos actores disponen a enseñar un duelo. Al iniciarse éste se apagan las luces y cuando enciéndese, de nuevo el primer actor de la compañía yace con una espada clavada en su pecho. Inútil decir que la consternación y la sorpresa es general. El escenario y el local donde se verificaba el ensayo estaba cerrado; forzoso es pues que el autor del crimen sea alguno de los compañeros del asesinado. ¿Será el actor con el que iba a ensayar el duelo? ¿Será otro comediante al que el muerto estaba por estar prendado de su esposa? ¿Será un compañero celoso de su valía? ¿Será el propio director de aquella compañía de cómicos de la legua? ¿Quizas un tramoyista? Dos detectives intervienen y aunque sus gestiones son independientes, llega uno de ellos a descifrar la incógnita.

Obra llena de intriga, interés y amenidad, es una de las mejores entre las publicadas en la popular colección de Biblioteca Oro de Bolsillo.

**ESTROFA** - Número de Diciembre.

Acaba de publicarse el número de Diciembre de "Estrofa".

Colaboran en él, encabezando los trabajos, una deliciosa composición de su director, Julián Velasco de Toledo, Luis Rosales, Triana Mercader, Adolfo del Valle, Gerardo Diego, Mariano Tomás, Carlos Fernández Shaw, Hilario Ruiz, Ramón Cue S. L., Loyola, María Aguir, Lorenzo Roldán, Fray Francisco G. Zurdo, O.S.A., Carlos Frubuck, Adelaida las Santas y Jesús Alonso. Terríficos — todos o versos — y Diana Quet y Fray Clemente María Iglesias, O. S. A. con trabajos en prosa. Presenta, además, acostumbrados trabajos "Jaramago del arroyo" y "De una a otra orilla".

El número se completa con ilustraciones de Arín, Mayoral y María Muñet.

**Nuestros teléfonos, 2015 y 1280**

**Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 31**

REVISTA ANUAL

Se recuerda a todos los reservistas de los reemplazos de 1937 a 1951, ambos inclusive (excepto los clasificados como excludidos, totales y caballerías mutiladas permanentes y absolutos) la obligación que tienen de pasar la revista anual correspondiente al año en curso antes del día 31 del mes actual, en la inteligencia de que aquellos que no lo efectúan dentro del plazo señalado serán sancionados con arreglo a lo dispuesto en el artículo 409 de la vigente Ley de Reclutamiento.

Asimismo se recuerda a las empresas la obligación que tienen de retener los haberes del mes de Enero próximo a todo el personal que no haya cumplido este requisito, conforme determina el decreto de 27 de Septiembre de 1940, incurriendo, de no hacerlo así, los pagadores, en la sanción reglamentaria.

Desde hoy presenta el más completo surtido en

Flores artificiales

Prendidos para trajes

Ramos Coronas y tocados novia

**LA LECHE**

ALIMENTO DE PRIMERA NECESIDAD, DEBE DE SER CONSUMIDO EN CONDICIONES HIGIENICAS. LA CENTRAL LECHERA DE BURGOS LA VENDE PASTEURIZADA, EMBOTELLADA Y PRECINTADA, NO CONSUMA VD. DTRA.

# Crónicas del Extranjero

## Persistencia de un grave problema

### Sigue creciendo el número de fugitivos que llegan a la Republica Federal desde diversas naciones

#### Entre ellos se encuentran muchos niños que ignoran el paradero de sus padres

**BONN** (Crónica del corresponsal de la Agencia Mirosa, exclusiva para DIARIO DE BURGOS). Uno de los mayores problemas de la postguerra en la Alemania Occidental lo constituye la gran marea de fugitivos que llegan aquí procedentes del otro lado del "telón de acero". Esta evasión empezó al acabar la guerra y se cree que seguirá creciendo, mientras se mantenga la división de Alemania. En 1954 llegaron más de 15.000 refugiados, mientras que en las regiones ocupadas por los soviets, no todos ellos son alemanes sino que hay hombres de otros países que, en una penosa marcha hacia la libertad llegan aquí y se incrustan en la vida germana, en un intento de rehacer su existencia, al amparo de los sistemas de ayuda que aquí se han establecido.

En otras ocasiones me he referido ya a la gravedad del problema que crean estos hombres. Se calcula que el número de fugitivos residentes en la Alemania Occidental se eleva a unos quince millones. Todos ellos no son huidos sino que hay en esa colectividad grandes grupos que fueron expulsados de los territorios que ocupaban, por la llegada de las tropas rusas, que así pretendieron eliminar el llamado "problema de las minorías germanas" en los países que han quedado en su esfera de influencia.

#### UN PROBLEMA CON PROYECCION NACIONAL

Estos refugiados están organizados en un partido político y sus problemas gravitan sobre la economía germana de una manera directa. No es aventurado decir que en todos los planes económicos elaborados por el Gobierno de Bonn tiene que existir un estudio previo relacionado con las consecuencias que su desarrollo puede tener en la vida de esa comunidad desplazada. Recientemente se ha podido comprobar, en diversas ocasiones, la importancia que tiene la presencia en el Bundestag del partido de los refugiados.

Para poder ofrecer alojamiento a los fugitivos de la zona soviética alemana, el Gobierno de Bonn invirtió, desde el mes de Febrero del pasado año, cuatrocientos trece millones de marcos. La inversión de esta cantidad representa la construcción de sesenta y nueve mil viviendas, de las cuales treinta y cinco mil han quedado ya terminadas. En el nuevo presupuesto gubernamental se destinan otros ciento cincuenta millones de marcos con el mismo fin.

#### LA "RUTA AEREA DE LA LIBERTAD"

Como he dicho, no todos los alemanes ni los fugitivos que aquí llegan proceden de la Alemania Oriental. En el periodo actual, la mayoría de los llegados proceden de Yugoslavia. En los últimos tres meses llegaron tres mil ochocientos cuarenta y nueve personas de origen alemán, entre ellas setenta y dos niños, que podrán, por fin, unirse con sus padres.

Otras treinta y cinco mil personas llegaron del territorio del Saar desde 1945 hasta el momento actual. En los círculos gubernamentales de Bonn se cree que estos fugitivos tendrán que intervenir, en el futuro, en los plebiscitos que se desarrollen para determinar la organización política de aquel territorio.

durante el pasado mes llegaron de la zona Oriental de Alemania trece mil quinientos veinticinco fugitivos. Estos son hombres y mujeres que, al haber sido sometidos a una selección en la que se determina quiénes son, en definitiva, los que pueden ser admitidos en la zona occidental. Los seleccionados son trasladados en avión al territorio de la República Federal. De los que llegaron últimamente, tan sólo uno de cada diez pudo seguir la "ruta aérea de la libertad".

#### LOS NIÑOS QUE PERDIERON A SUS PADRES

Entre las expediciones que llegaron de Yugoslavia se hallaban mil quinientos niños, a quienes los azares de la guerra les llevaron a zonas alejadas de sus hogares. Después de largos años de soledad y penalidades estos muchachos han encontrado ahora a sus padres, a los que tenían no volver a ver. Este drama de la infancia alemana es uno de los capítulos más dolorosos de la postguerra en Alemania. Según noticias fidedignas, se cree que aún existen hoy en Alemania veinticuatro mil niños que ignoran el paradero de sus padres. La Cruz Roja prosigue su infatigable tarea de reunir a esos seres, a los que la guerra separó. Más de medio millón de niños perdidos encuentran mensualmente a sus padres o reciben el calor de un nuevo hogar, donde se les adopta como hijos. En un congreso internacional celebrado recientemente, se estudiaron medidas para mejorar la suerte de los niños que en todo el mundo, al igual que en Alemania, fueron arrancados de sus hogares y constituyen la legión de seres desvalidos, hombres del mañana, que carecen hoy del cariño de una madre y del calor de un hogar. Los hombres cometen sus locuras bélicas y después tratan de encontrar soluciones, que tan sólo pueden ser tristes remedios a los males que cometieron.

HEINER HEINNECKE

## Rumores de que va a ser aumentado el servicio militar en Inglaterra

### El Ejército sufrirá una importante reorganización

**LONDRES**

(Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). Los ingleses están meditando ante el anuncio de que sus fuerzas armadas van a sufrir un importante cambio y su servicio militar va a ser aumentado. Aunque esto último es un rumor, hay que tener en cuenta que los ingleses dan siempre como seguro los rumores, cosa que es lógica, ya que en esta nación nunca se habla por hablar. Así, saben que los doce meses de que está compuesto el servicio militar en la Gran Bretaña se transformarán en 18, a poco que Mr. Churchill empuje en el Consejo de ministros.

Pero lo que verdaderamente tiene preocupados a los ingleses es la nueva organización del ejército inglés. Esta nueva organización comprende una serie de nuevas creaciones, tales como divisiones enteras de paracaidistas, formadas por soldados de escaso número. Estas divisiones servirán para ser transportadas en planeador, utilizando la técnica que los alemanes llevaron a cabo, de manera decidida, en la isla de Oreta.

La infantería inglesa va a ser reorganizada conforme a la organización norteamericana. Los jefes militares ingleses, con el mariscal Montgomery a la cabeza, piensan que la infantería británica se halla ya en condiciones de luchar con éxito en una guerra moderna, si no lleva a cabo las variaciones que se imponen. Los ingleses han obrado con perfecto sentido común y en lugar de inventar técnicas nuevas han adoptado la del ejército de los Estados Unidos, que está perfectamente probada, contrastada y experimentada: es la técnica que ha sabido dar el triunfo a los aliados en la guerra de Corea y en la guerra mundial pasada.

Pero la principal renovación que va a efectuarse en Gran Bretaña se refiere a la artillería. La artillería inglesa está anticuada ante las demás artillerías del Globo. Los británicos disponen de material excelente, fabricado hace bastante tiempo, pero estos cañones no son hábiles para la guerra actual. Los famosos "howitzers" ingleses se quedarían, en una guerra que estallara mañana, reducidos al silencio ante las mejores armas de sus enemigos. En la actualidad, todas las grandes potencias tienen mejor artillería que la Gran Bretaña, incluso Francia. Los ingleses afirman que ellos no pueden estar en, todo y que si han perdido terreno en su artillería lo han ganado en otras armas y sobre todo, en la Marina y en la Aviación, cosa que es verdad.

En lo sucesivo, los soldados ingleses harán gran parte de su servicio militar en el extranjero, especialmente, en las bases del Oriente Medio y Europa. Las Fuerzas Inglesas en Alemania serán incrementadas, no con el ánimo de dominar a los alemanes sino de dar a las tropas británicas una idea de lo que es el Continente, para que se puedan batir mejor en él si fuera necesario.

El padre de toda esta reforma del ejército británico es el mariscal Slim, que en sus tiempos de jefe del Estado Mayor imperial, había perseguido ya una reforma de este tipo. Elm está apoyado por Churchill, Alexander y Montgomery, lo que quiere decir que esta reforma se hará.

MAX AGUIRRE

## Un episodio del gangsterismo norteamericano que emociona a todo el Estado de Alabama



### Se ha dictado orden de detención contra un antiguo fiscal, acusado del asesinato de su sustituto

**NUOVA YORK**

(Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).—Una orden de detención ha sido dictada contra el antiguo procurador del Estado de Alabama, en el Sur de los Estados Unidos, llamado Silas Garret, acusado de haber asesinado a su sustituto, Albert Patterson. Garret se encuentra actualmente a tratamiento en un hospital de Galveston, en Tejas, y su estado es tan grave que de momento no será detenido.

Esta orden de detención revela la existencia de un episodio del gangsterismo norteamericano de los últimos tiempos. Todos estos acontecimientos han emocionado a todo el Estado de Alabama y a todos los Estados Unidos, pero de manera especial, a la ciudad de Penix City, donde los principales acontecimientos han tenido lugar.

Albert Patterson, abogado de profesión, puesto por las clases honradas al frente de la lucha contra el gangster, fue elegido por la población para acabar con el "racket", los negocios ilícitos de drogas, máquinas de jugar y contrabando, que daban a los gangsters de Alabama la hermosa cantidad de cien millones de dólares al año. En 1945, Patterson salió vencedor en las elecciones para el Senado local de Alabama, iniciando una carrera política contra la corrupción y el hampa del mismo cariz que la iniciada en tiempos por Thomas Dewey, el ex gobernador del Estado de Nueva York. En aquella elección, Patterson fue apoyado por los mismos gangsters. Sin embargo, Patterson no quiso saber nada de aquella gente y en cuanto salió elegido no quiso ni volver a verlos.

En 1950, Patterson quiere ser vicepresidente del Estado de Alabama, pero es derrotado por el "gang", el cual sabe ya a que atenerse respecto de este hombre. Como senador ha hecho votar algunas leyes para la represión del vicio, pero la complicidad de la policía no ha permitido nunca su aplicación. Como abogado ha defendido a las víctimas del "gang", encargándose de su defensa. Pero se siente impotente para castigar todo, y Patterson comprueba como en los últimos diez años 230 atracos y 27 asesinatos no han sido castigados.

Patterson piensa con lógica que los gangsters están apoyados por alguien de elevada categoría y decide, en unión de sus amigos, dar un golpe de muerte al hampa. Es elegido fiscal de Alabama. Pero un buen día, Patterson es asesinado a tiros. Ya se había puesto demasiado molesto para los gangsters. Entonces su hijo John, de 32 años, salta a la palestra y logra ser elegido fiscal sin oposición, sustituyendo a su propio padre. Los padres del gangsterismo abandonan la ciudad. El gobernador, Gordon Persons, confía a la guardia nacional la seguridad y el orden público. La policía local es depurada y su jefe detenido, así como el alcalde de Penix City. Por último se descubre que Silas Garret, antiguo fiscal, es el que mandó asesinar a Patterson. El hijo de éste ordena la detención y Garret siente morir. Afortunadamente para él, fallecerá de cáncer, antes de ir a la cárcel.

Se acercan las Navidades... OBSEQUIE Y COMPLEX SU MESA CON LOS TRADICIONALES Y LEGITIMOS TURRONES Y MAZAPANES QUE EN CALIDAD RESPONDEN AL PRESTIGIO DE Ultramarinos EL BUEN GENERO CHAMPANAS, SIDRAS Y LICORES: GRAN SURTIDO Llame al Tel. 1646, SAN JANDER, 19 y será servido a domicilio.

**XVI ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR DON MAURELIO BELSOL ORIA**

Coronel de Sanidad, condecorado con la Medalla del Alto de León, Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Cruz Roja del Mérito Militar y otras varias. Falleció en San Sebastián el 22 de Diciembre de 1938, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Elisa Jalon Finat y demás familia ruegan una oración por su alma. Todas las misas que se celebran hoy día 22 en San José (Catedral), de siete a diez; Santísimo Cristo (Catedral), de siete a diez; parroquia de San Lorenzo (altar mayor), de siete a once; en la Merced, de siete a diez y en el Carmen (altar de la Virgen), de seis a diez y la Exposición en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos 22 de Diciembre de 1954

**PRIMER ANIVERSARIO DE D. Benjamín Pérez Araus**

Brigada de la Guardia Civil, retirado. Que falleció el día 24 de Diciembre de 1953 (Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Manuela Acevedo Alonso; hijos, don Jose Maria y don Bernardino; hija política, doña Filomena Tamayo Hacha; nietos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana día 23, a las diez, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, por lo que les anticipan las mas expresivas gracias. Burgos 22 de Diciembre de 1954

**EL SEÑOR**

## D. Basilio Estévez Rodríguez

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su director espiritual: D. Rufino Gómez Moradillo

Su esposa, doña Isabel de Andrés; hijos, don José Luis y doña María Isabel; hijo político, don Gaspar Arranz; nieta, María Isabel; hermanos, doña María y don Pedro; madre política, doña María del Barrio; hermanos políticos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES que tendrán lugar, hoy, miércoles, día 22, a las CUATRO, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, así como al funeral que tendrá lugar, mañana, jueves, a las DOCE, en dicha parroquia, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Domicilio del finado: Moneda, 12. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Burgos, 22 de Diciembre de 1954

"La Humanidad". Gran Funeraria. San Juan 5. Tef. 3777.

## La productividad no menoscaba la dignidad humana del trabajador

En el interesante coloquio que tuvo lugar recientemente en el Instituto Nacional de Industria, informaron acerca de sus visitas a las "fábricas pilotos" de Italia tres destacados miembros de la Comisión Nacional de Productividad, —los señores Navarro, Torres y Marin Toyos— que formaron la Misión española que visitó dichas fábricas, estudiando las directrices de la técnica productivista introducida en Italia, ajustada al "patron" norteamericano.

Al igual que se pretende hacer en España, el Comité Italiano de Productividad organiza cursos dirigidos a gerentes de empresa, ingenieros, personal administrativo y contramaestres. Pero no se limita su actividad a lo que pudieramos llamar divulgación formativa de la técnica productivista, sino que, en todo momento, actúa como un organismo asesor de las respectivas empresas para todos los problemas relacionados con la productividad.

Al principio, en Italia la introducción de estos métodos de trabajo tropezó con resistencias de tipo político por parte de las organizaciones sindicales y los partidos obreristas de distintas tendencias. Se trataba, naturalmente, de un "mal entendido", porque la productividad —conviene repetirlo— no es una forma de "estajanovismo", —permítasenos la palabra—, ni un sistema de "trabajo a destajo", o a ritmo forzado, sino una organización nacional y científica de la producción, gracias a la cual es posible aumentar los rendimientos ahorrando esfuerzos y fatigas inútiles a los trabajadores.

Naturalmente, cuando después de una adecuada propaganda se pudieron ensayar estos métodos productivistas y se vieron sus resultados, los mismos sectores que en un principio exteriorizaron objeciones al sistema, se convirtieron en sus más entusiastas adeptos.

En una declaración de los empresarios y los sindicatos belgas que fue difundida por la oficina belga para el aumento de la productividad se establecieron los fundamentos de este sistema laboral: "Producir más y mejor, a menos costo".

Este objetivo ha de lograrse —y en esto interesa hacer hincapié— sin menoscabo de la dignidad humana del trabajador, ni a costa de su integridad física y moral. Se pretende exactamente lo contrario: redimir al "siervo de fatiga", como lo hizo la revolución mecánica e industrial del siglo XVIII, mediante la formación de buenos técnicos y especialistas dentro de cada empresa y una organización racional de la producción. Para ello es indispensable la colaboración de empresarios y trabajadores. Si no existe unidad de acción, falla uno de los tres pilares de la productividad.

En la interesante declaración de los empresarios y sindicatos belgas se hacía constar expresamente por los trabajadores que el esfuerzo común no habría de ser un pretexto para modificar el estatuto de la empresa ni mucho menos para mermar la autoridad de los jefes.

Por el contrario, la productividad se basa en el buen adiestramiento de los mandos —cosa que se va a intentar ahora en España— y una organización en los enlaces jerárquicos dentro de la empresa, basada en la disciplina y en la buena armonía.

Solo así la productividad cumplirá sus verdaderos fines, que son elevar el nivel de vida y proporcionar al trabajador una existencia más digna.

Valentín BLEYE

## Se prepara en Estados Unidos una importante expedición al Polo Norte

### Inténtase determinar entre otras cosas la profundidad del mar Artico, para lo cual será usado un cable de 5.000 metros

Nuevo York. — Se prepara actualmente en los Estados Unidos una expedición al Polo Norte, organizada por un grupo particular, cuya finalidad principal es la determinación de ciertos elementos cuyo conocimiento debe contribuir a hacer más segura la navegación aérea en las regiones árticas.

El organizador de la expedición es John Stanwell Fletcher, un veterano del Artico, quien acaba de revelar los detalles a la Prensa, ha puesto de relieve el carácter ortodoxo en cuanto al método de la expedición, al mismo tiempo que sus medios clásicos. Se trata, en efecto, de enviar al Polo Norte por vía aérea, pasando por Winnipeg, Churchill y Alert, al Canadá, 22 personas, 36 perros, trineos, tiendas y equipos científicos. Desde el Polo, ocho hombres dirigidos por un cirujano neoyorquino, el doctor Wilson Sawyer, especialista en las expediciones del gran Norte, partirán en trineos arrastrados por perros "el solo método seguro" según Fletcher. Estos ocho hombres recorrerán así, las 430 millas marinas que separan el Polo de la base de Alert. Durante su viaje estarán en constante contacto por radio con los aviones pilotados por los 14 hombres que quedarán en el Polo durante el tiempo de la expedición y quienes volverán sobre sus camaradas de tierra, los orientarán y los abastecerán.

Stanwell Fletcher ha revelado a este propósito, la puesta a punto de un instrumento cuyo funcionamiento se tiene todavía en secreto, destinado a permitir a los aviones medir el pleno vuelo la profundidad del hielo. Los ocho hombres de los trineos tendrán por misión, principalmente, el verificar por medio de sondas en el hielo, las indicaciones dadas por el instrumento en cuestión. Procederán también a realizar sondas para intentar determinar la profundidad del mar en dichas regiones, lo que todavía no ha sido hecho. Llevan con ellos un cable de acero de más de 5.000 metros y esperan alcanzar el fondo, aunque no están muy seguros de ello.

La fecha de salida de la expedición no se ha fijado todavía, pero se calcula que podrá ser en Abril, en el que el periodo de noche polar dura todavía. Un equipo de cineastas profesionales formará parte de la expedición. Por vez primera en la historia de las expediciones árticas, una mujer figurará entre los expedicionarios, la propia esposa de Stanwell Fletcher. Será la primera mujer que ponga pie en el Polo.—Efe.

# ESPUMA DEL DIA

Facilidad de comunicaciones y costumbres tradicionales



En poco más de veinticuatro horas se puede llegar, en avión, desde San Francisco de California a cualquiera de esas diminutas islas del Pacífico que en la inmensa mayoría de los mares no son más que puntos microscópicos en la vasta extensión del Océano y que llevan nombres tales como Saipán, Ponape, Majuro, Tinian, Babeldaob... Estas facilidades de comunicaciones y este acercamiento de la civilización no han logrado, sin embargo, desarraigar las viejas tradiciones o borrar costumbres tradicionales como son el culto a los antepasados, el miedo a los fantasmas, el hechizo o las fórmulas mágicas. Es frecuente aun el uso de pequeños discos de piedra utilizados como moneda en algunos lugares y no existe, para el transporte y la comunicación entre los grupos de islas, más que las enahortaciones rudimentarias de canoa o de bambú.

Un informe reciente alude a muchos de estos problemas que plantean las islas del Pacífico, sometidas a la situación de filioeconómica. La mas grande de estas islas no mide más que 396,27 kilómetros cuadrados y la mas pequeña apenas tiene algunos centenares de metros de ancho. La población total es de 57.000 personas y la superficie global del territorio está rodeada de unos 7.700 kilómetros cuadrados de océano. Resulta que la proporción de tierra en relación con la de agua equivale a 1:1.400. Estos y otros datos, no menos curiosos, aparecen en el informe a que aludimos en el que se hace constar lo difícil que ha sido hasta ahora conseguir modernizar usos y costumbres y el que lleguen a incorporarse a los métodos de vida de las grandes naciones aquellos indígenas aislados, no sólo de la civilización, sino incluso entre ellos mismos. Pese a todo, se han conseguido ya notables avances, se han invertido importantes sumas en mejorar las condiciones sanitarias, en escuelas y centros de enseñanza, en la construcción de viviendas y carreteras y hasta se ha empezado a interesar a los habitantes de las islas en los problemas del Gobierno propio, aunque su participación a este respecto sea todavía muy escasa y poco eficaz.

## Fervoroso homenaje de la Acción Católica de Burgos a su Prelado

Anoche, en el Salón-Teatro del Circo Católico de Obreros, se celebró con todo esplendor y solemnidad, el homenaje tributado por la Acción Católica burgalesa a su excelentísimo señor Arzobispo, con motivo de la clausura del Año Mariano, de sus bodas de plata episcopales y de los diez años de su elección para regentar la Archidiócesis burgalesa.

Una salva de aplausos acogió a Su Excelencia Rvmo. cuando penetró en dicho salón, precedido de los guiones y banderas y acompañado del ilustrísimo señor vicario general del Arzobispado y del secretario de Cámara y consiliario de la Junta Diocesana, así como de los presidentes de la citada Junta y de los cuatro Consejos que con el señor Pérez Platero ocuparon la presidencia, sobre la que se destacaba la imagen de Santa María la Mayor.

Initiado el acto con las plegarias de ritual, ocupó la tribuna el presidente de la Junta Diocesana, señor Arroyo, quien hizo el ofrecimiento del homenaje, diciendo que tenía por objeto poner en las manos del excelentísimo señor Arzobispo las realizaciones y hasta los proyectos y aspiraciones de la Acción Católica burgalesa para que las presente ante Santa María la Mayor en esta fecha tan memorable.

Hizo luego un detallado análisis de realizaciones y proyectos y afirmó que la Acción Católica, a pesar de ello, no se siente satisfecha por la labor realizada, juzgada de magníficas realidades y esplendidos proyectos, y por eso prometen en nombre de todos consagrarse sin reservas a laborar por el reinado de Cristo.

Acto seguido, hicieron uso de la palabra los presidentes de las cuatro Ramas que, como el de la Junta, hicieron primorosa exposición de la labor desarrollada por cada una de ellas.

A continuación, ocupó la tribuna don Raimundo de Miguel, quien, en magnífico discurso, expuso el "jerarquismo y maticinismo" de la Acción Católica. Exponiendo el primer punto, dijo que Acción Católica es vivir de una manera consciente el Cristianismo y que como su fin es restaurar todas las cosas en Cristo y esto sólo puede llevarse a cabo bajo la autoridad de la Iglesia con su unidad de régimen y de magisterio. de ahí que necesariamente ha de ser jerárquica, obediente no sólo a la voz del Papa, lo que es fácil por su prestigio y autoridad, sino también a la voz del Obispo, lo que es más difícil.

Afirmó que pensar y sentir con la Iglesia es el mejor medio de acercarnos a Cristo, al que hemos de hacer obediencia de nuestra voluntad siguiendo las consignas de la jerarquía, para que sólo siendo obedientes al Prelado, podemos pertenecer al cuerpo místico de la Iglesia.

Pasando al segundo punto afirmó que la Acción Católica no sólo ha de ser jerárquica su esencia, sino por ser mariana. Paso en ante el auditorio, en párrafos llenos de belleza, el ejemplo de la misma Virgen, que es reina de los apóstoles.

Terminado el discurso del señor de Miguel, como recuerdo del Año

Mariano, el Excmo. Sr. Arzobispo entregó un rosario a los cinco presidentes de la Junta y Consejos.

Finalmente, hizo uso de la palabra, nuestro Rvmo. Prelado, quien comenzó afirmando que el homenaje no lo aceptaba como dirigido a su persona para agradecerle, sino total y exclusivamente a la Santísima Virgen, nuestra madre, abogada y protectora bajo el título de Santa María la Mayor.

Por eso, continuó, no soy yo el llamado a responder. Ella y sólo Ella es la que me ha de responder y de hecho responde, con un homenaje tan sutil que quizá para muchos pase desapercibido. ¿Qué nos dice María? Parábolas y fin, felicitaciones copiosas a la Acción Católica burgalesa, por esa gran parada de realizaciones y proyectos parábolas y felicitaciones a los que se prestan a seguir docilmente las consignas de la jerarquía.

Expuso después como el reinado de Cristo está en relación íntima con el reinado de María y como de nosotros depende su extensión. Debemos trabajar con entusiasmo por ese reinado de Cristo, al que nos encamina María.

Expuso después como Cristo es camino, verdad y vida y el sólo es capaz de perdonar a todos con un perdón amplio y definitivo, porque El sólo sabe de nuestros padecimientos, de nuestras angustias, que El sólo conoce y porque las conoce, ha de remediarlas, porque El es bálsamo y consuelo, si no ponemos obstáculos.

Terminó afirmando que El ha de procurar el reinado suyo y el de María si hacemos de este reinado el blanco de nuestras actividades para honor de la Iglesia y gloria de Dios y de Santa María la Mayor.

Una salva de aplausos premió las palabras de nuestro Prelado, que fue despedido entre grandes muestras de afecto.

## Un aviador brasileño sufre graves heridas en accidente de automóvil

Chocó el vehículo contra un árbol en las cuestas de San Mamés

A las dos de la tarde de ayer ocurrió un desgraciado accidente de automóvil en los "pechos" de San Mamés cuando un coche que conducía el aviador civil brasileño don Jorge Pontual, de 29 años y de estado casado, con domicilio en Lisboa, de donde procedía para dirigirse a París, fue a estrellarse contra un árbol de la carretera, a causa de derrapar el automóvil.

Por el lugar del suceso pasaba un taxi de Burgos, en el mismo momento de ocurrir la colisión. El conductor de este último auxilió al infortunado aviador que acusaba heridas de consideración, por lo cual fue llevado con toda urgencia a la Casa de Socorro, de nuestra ciudad, siendo curado, de primera intención, por el director del establecimiento doctor don Odorico Mata, el médico de guardia doctor don José Alonso y el practicante, don Domingo Portal.

A continuación, el señor Pontual pasó a la clínica del doctor Vara, donde se le apreció la fractura de astrágalo de pierna derecha con luxación de pie; herida de doce centímetros de extensión en la pierna del mismo lado, fractura de pelvis y gran shock traumático, de pronóstico grave.

El aviador accidentado pertenece a la Compañía de Aviación comercial "Panier", de Brasil.

**BURGALÉSES!**  
Demostrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

## Contrabando de armas para Tánger descubierto en Bruselas

River se estrellaron en Inglaterra tres aviones a reacción

Cuatro conductores mueren carbonizados en Montreal

Rapid City (Dakota del Sur).— Un bombardero de los Estados Unidos, B-25, se ha estrellado a seis kilómetros de Fairworth, resultando muertos los tres miembros de su tripulación. El avión se hundió en la tierra en unos segundos.—Efe.

**OTRAS TRES PERSONAS MUEREN EN ACCIDENTE AEREO**  
Georgia (Hinos).— Tres personas han resultado muertas en un accidente de aviación, incluyendo el ayudante del famoso director de los ferrocarriles, George Monear, que fue herido en 1947, por una cuestión de tipo sindical. El avión se estrelló e incendió.—Efe.

**CUATRO CONDUCTORES DE CAMIONES MUEREN CARBONIZADOS**  
Montreal.— Cuatro conductores de camiones murieron carbonizados en un incendio que se produjo en el almacén de una empresa de transportes, uno de los camiones quedó encallado en la única salida del almacén e impidió a los desgraciados a escapar.

Las víctimas son Romeo Gonthier, de 20 años; Alberto Lecluc, de 28 (ambos de Montreal); André Lagardière, de 55, y Aurèle Mayrand, de 17, los dos de Frontine (Québec).—Efe.

**SE ESTRELLAN TRES AVIONES INCELES**  
Londres.— En tres lugares diferentes del país se estrellaron hoy otros tantos aviones de reacción de la RAF. Dos pilotos resultaron muertos y el tercero logró lanzarse en paracaídas y se encuentra gravemente herido.

No se han hecho públicos los nombres de las víctimas.—Efe.

**DESCUBRESE UN CONTRABANDO DE ARMAS**  
Bruselas.— La policía belga se ha incautado en el aeropuerto de Grimbergen, de un bimotor "Auro-Anson", que se sospecha se empleaba en el transporte furtivo de armas a Tánger, con destino a los norteafricanos rebeldes a Francia. Ha sido detenido el piloto del avión, Robert Depepe, que lo fue de la Compañía "Sabena" y que recientemente cumplió un año de prisión impuesto por un tribunal neoyorquino por contrabando de diamantes.

El descubrimiento del contrabando de armas a Tánger fue casual, consiguiente a la detención de un notario de Malinas acusado de operaciones fraudulentas. Se sabe que el mes pasado fueron detenidos ocho belgas, sospechosos de participar en el contrabando y ahora han sido detenidos una bailarina de cabaret Violeta Jansack, y un individuo que se supone financiaba el envío de las armas. Parece que el total de los detenidos es de veintiocho.

La policía cree que el contrabando de armas en cuestión lleva años practicándose, pero no ha revelado el origen de tales armas, que comprenden fusiles modernos, ametralladoras, fusiles ametralladores, revólveres y bombas de mano.

## Obsequio de Navidad

Todo comprador de un par Medias Nylon, será obsequiado con una participación de Lotería en el número 39.294, para el sorteo del Niño.

Medias Nylon: Desde 50 pesetas, una participación de 5 pesetas. Medias Nylon: De menos de 50 pesetas, una participación de 2,50 pts.

## Casa «Los Chicos»

¡De actualidad y gran interés para los propietarios arrendadores y arrendatarios de fincas rústicas!

### "LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

Por Julio GONZALO SOTO

Estudio y exposición clara de lo dispuesto sobre arrendamiento de fincas rústicas.

Precio 15 pesetas. DE VENTA en librerías.

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS «DIARIO DE BURGOS», serán enviados a reembolso.

## Comercial Farmacéutica Castellana

Calera, 29 - Apartado, 92 - Telf. 3666 - BURGOS

VENTAS AL POR MAYOR

Accesorios de Perfumería  
Artículos de limpieza  
Barnices, Esmaltes, etc.  
Colores en polvo  
Drogas industriales  
Insecticidas agrícolas  
Insecticidas domésticos  
Materias primas industriales

Ortopedia  
Perfumería en general  
Pinturas preparadas  
Productos de Avicultura  
Productos para Ganadería  
Productos químicos industriales  
Productos químicos puros  
Productos Solvay

Concesionario de productos L'Oréal  
CONSULTE PRECIOS Y CONDICIONES

## INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

## Aviones chinos comunistas atacan las islas de Tachen

Ya está en viaje hacia Pekín el secretario general de la O. N. U.

Taipei.— Siete aviones comunistas chinos han atacado las islas de Tachen, esta madrugada, arrojando sobre ellas más de diez bombas. Un portavoz militar ha dicho que no había víctimas como resultado del ataque. Es la primera vez que aviones rojos han invadido el espacio aéreo de Tachen, desde el tratado de defensa mutua entre Estados Unidos y la China nacionalista.

**EN VIAJE A PEKÍN**  
Estorpio.— El secretario general de la ONU, Hammarskjöld, ha salido hoy para Nueva York, en donde preparará su viaje a la capital de la China roja para gestionar la liberación de los once aviadores norteamericanos encarcelados.—Efe.

**RHEE TAMBIEN CRITICA EL VIAJE**  
Seul.— El presidente Rhee ha manifestado que el viaje del secretario general de las Naciones Unidas a China comunista es considerado como aconsejable únicamente para los abogados de "la paz a cualquier precio", que cierran los ojos a la realidad, a las obligaciones para con Dios y que molestan nuestra conciencia.

"Pekín confía —añadió— creyendo que los Estados Unidos tienen miedo, y juzgando por los recientes acontecimientos mundiales, tiene motivos para creerlo".—Efe.

**¿OTRA AGRESION?**  
Taipei.— Se indica aquí la probabilidad de que pronto pida el jefe del Gobierno birmano, U Nu, a la China roja que las tropas de ésta ataquen a los restos de las fuerzas guerrilleras nacionalistas que están en la frontera chino-birmana. Parece, en efecto, que hay un reciente acuerdo en tal sentido entre U Nu y su colega de Pekín, Chu En Lai.—Efe.

**CONSECUENCIAS DE LA "BOMBA H"**  
Washington.— Con el título de "Lo que en realidad ocurrió", el semanario norteamericano "M. S. New And World Report" publica un informe de los pescadores japoneses que resultaron alcanzados por la radioactividad en las últimas pruebas de la bomba de hidrógeno.

Después de una exposición del caso, el artículo dice que todos los pescadores que sobreviven son ahora estériles, que el que murió después de varios meses, fue a causa de los efectos de la radioactividad en el hígado y que de los que resultaron heridos graves, todos tienen ahora padecimientos en dicho órgano.

**¡HAZLO HOY!**  
y lleva el consuelo de la Caridad cristiana, en estas fiestas navideñas, al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes

Las niñas escrofulosas esperan tu donativo

¡NO TE OLVIDES DE ELAS HOY!

### Resuelva su Regalo con un CURSO de IDIOMAS CCC

### INGLES FRANCES ALEMAN

CON DISCOS SIN DISCOS

Poliglophone

### ¡OTROS MARAVILLOSOS REGALOS!

UNA MATRICULA EN CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS POR CORRESPONDENCIA

RADIO - TELEVISION - CINE SONORO  
CONTABILIDAD - TRIBUTACION - CALCULO  
TAQUIGRAFIA - MECANOGRAFIA - REDACCION  
CORTE Y CONFECCION - CULTURA GENERAL  
FUTBOL - JUDO - JIU-JITSU etc...

PIDA DETALLES URGENTE

D. señas  
Localidad  
solicita información GRATIS y urgente para regalos de Pascua

REMITASE A CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

También puede adquirir nuestros cursos de idiomas C.C.C. en

ALMACEN DE MUSICA Y DEPORTES CASA RUEDA  
Espolón, 16 Pl. José Antonio, 2

BURGOS

## ¡CARIDAD PARA EL NECESITADO!

Donaciones para el Asilo de Hermanitas de los Pobres, serán felices también en estas Navidades con los DONATIVOS DE TODOS NO DEMORES EL TUYO

## TOROS

Bogotá.— La corrida de toros suspendida el domingo, no se realizará ya, y ha comenzado la devolución del importe de los billetes. La empresa confía en que los tres diestros que formaban el cartel puedan participar en la temporada grande del año entrante, que será en Febrero próximo.

Se cree que "Pegres" y "Chicuelo II" podrán alternar en aquella, pero Manolo Vazquez parece que regresará a Sevilla.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Tres muertos y tres heridos en choque de automóviles, en Candue

Muere carbonizado un anciano en Palafrugel

Málaga.— En las proximidades de Coin ha ocurrido un desgraciado accidente automovilístico en el que han resultado gravemente heridos Miguel Canca Gil, Salvador Mancilla Moreno, Antonio Montano Mancilla, Francisco Lucena Lorente, Francisco Aracena González, Manuel González Ruiz, José Guzmán Muñoz, José González Nuz, Antonio Agua Ruiz y Rafael Vera Vera y otros cuatro personas levemente heridos, todos los cuales, después de una cura de urgencia, fueron trasladados al Hospital Civil de Málaga.

El hecho se produjo cuando el camión de la matrícula de Jaén 6.326, conducido por Rafael Vera Vera, se dirigía de Tolox a Coin con un cargamento de frutas. El vehículo sufrió avería en los frenos y el chófer realizó una maniobra para cruzar un puente y entrar de nuevo en la carretera, pero debido a la rapidez del viraje, en una curva muy cerrada, los ocupantes del camión fueron lanzados a varios metros de distancia, mientras el vehículo caía por un precipicio después de dar varias vueltas de campana.

**TRES PERSONAS HERIDAS POR UN BARRENO**  
Córdoba.— En las obras que, para la traida de aguas a la ciudad, se efectúan en el lugar conocido por Villa Azul, a 4 kilómetros de la capital, ocurrió un sensible suceso. Un barreno estalló antes de tiempo, alcanzando la metralla a tres obreros que resultaron gravemente heridos.

Son estos José María Ramirez, de 42 años; Juan Martínez Quilez, de 26 y José García Lechada, de 32. Los tres fueron trasladados al hospital de la Cruz Roja.—Cifra.

**HERIDOS EN UN CHOQUE DE VEHICULOS**  
Córdoba.— En las proximidades de la estación de servicio de la carretera de Madrid, a 1 kilómetro de la capital, un automóvil, ocupado por una familia, que se dirigía de Coria del Río a Valencia para pasar las Navidades, perdió la dirección por rotura de la misma, estrellándose el coche contra un marmolillo.

El conductor y propietario del vehículo, don Juan Fabre Arago, de 29 años, sufrió heridas de pronóstico reservado; su esposa, doña Justa Fernández Campos, de 23, resultó con heridas de gravedad, con heridas de pronóstico reservado. Un hijo del matrimonio, de año y media y una señorita de 18 años, hermana del señor Fabre Arago, que también ocupaban el vehículo, resultaron ilesos. Los heridos ingresaron en un sanatorio de Córdoba.—Cifra.

**TRES MUERTOS Y TRES HERIDOS EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES**  
Santander.— Han resultado tres personas muertas y tres heridas a consecuencia de un choque de automóviles.

Pedro Nuñez Teixidor, Victoria Ibarque, Pablo Antolin, Pablo Gil Benet, Felipe Balduque y Jesús San Emeterio Nadamuel, componentes de una orquesta, se dirigían de Santander a la villa de Baruelo de Santullán, en automóvil, para tomar parte allí en un baile de sociedad.

Al llegar al pueblo de Candue

## Emotiva muestra de fidelidad canina

Billy Tripp está muy solicitado para representar a Santa Claus

Córdoba (Argentina).— El rectivo de la Sociedad Protectora de Animales ha referido emotivo suceso, que ha sido comentado por los periódicos, del cual ha sido interpretado perro vagabundo.

El "chuchú" iba por una carretera en compañía de otro perro de corrieras, cuando un automóvil atropelló a este último, resultó muerto. Realizando gran esfuerzo logró llevar el cuerpo de su compañero hasta la cuneta y después montó una guardia rigurosa para que nadie acercara. Hasta tal extremo llegó su continencia que ha pasado días en su puesto. Para eso que muriese de inanición fue zado a lazo y llevado a la Sociedad Protectora de Animales.

**CAMPANA PARA AUMENTAR EL CONSUMO DE HUEVOS**  
Washington.— El secretario de Agricultura hace campaña para que los norteamericanos coman mayor número de huevos debido al exceso existente de éstos hace unos meses. Los precios han más bajos durante el mes de Enero.

El Departamento de Agricultura compró entre 1946 y 1950 equivalente de 10.500 millones de huevos en polvo y los vendió para la exportación y alimento animal con una pérdida de millones de dólares.—Efe.

**BILLY TRIPP, PERSONAJE IDEAL PARA REPRESENTAR SANTA CLAUS**  
Francia.— El sargento Billy Tripp, del Ejército norteamericano, no ve estos días solicitada su laboración para representar en el papel de Santa Claus en las uniones infantiles. Billy Tripp pesa 140 kilos y de ahí proceder su popularidad.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.

Trippe se encuentra preocupado por las nuevas disposiciones que fijan el régimen alimenticio de la tropa. Los oficiales de su sueldo le permiten comer todo lo que quiera hasta que pasen las vacaciones. Pasada esa fecha el sargento Trippe ha prometido reducir su peso a 110 kilos.—Efe.



# Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ahora dice el pitoniso que no está próximo el fin del Mundo

Laughhead «recibió» un mensaje extraterrestre sobre el «aplazamiento»

Chicago. — El doctor Charles Laughhead, que había profetizado el próximo fin del Mundo, ha manifestado que Chicago no será destruida por cataclismos terrestres y acuáticos como predijo, y que el fin del Mundo no está próximo.

Laughhead afirma haber recibido un mensaje «extraterrestre» sobre el «aplazamiento». Como se recordará había dicho que las primeras catástrofes comenzarían hoy con grandes tempestades en el lago Michigan, cuyas aguas inundarían Chicago, en medio de grandes terremotos en el centro de los Estados Unidos.—Efe.

Declaraciones de Dulles (Viene de primera pág.)

fin de Febrero próximo, con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las ocho naciones que firmaron el pacto de Manila (SEATO) en el que se garantiza la defensa del Sureste asiático contra la agresión.

6. Relacionado con lo anterior, dijo que aún no se ha llegado a un acuerdo con los franceses sobre la cantidad con que los Estados Unidos contribuirían a la financiación de los gastos originados por las fuerzas francesas que se encuentran aún en el Vietnam del Sur. Añadió que el director de operaciones en el exterior, Harold E. Stassen había hablado con el ministro de Hacienda francés, Edgar Faure, sobre este asunto, y que aún se está discutiendo la cuestión.

Finalmente Dulles expresó su satisfacción al saber que los negociadores de los Estados Unidos y Filipinas han acordado la revisión de la ley de Comercio Bell, de 1946, que trata de las relaciones comerciales entre ambos países.—Efe.

## El misterioso lenguaje de los tambores del Congo belga

### Un misionero inglés ha sido el primer europeo que ha descifrado la clave de este verdadero telegrafo acústico

(Servicio especial de "Argos") — Prohibida la reproducción. — Un hombre blanco — el misionero inglés Joan F. Carrington — ha sido hasta el presente el único europeo que ha conseguido interpretar el misterioso lenguaje de los tambores de los indígenas del Congo belga, que transmiten sus mensajes a largas distancias, haciéndolos llegar por medio de esta especie de telegrafo acústico a las tribus, diseminadas en la jungla.

Cuando John F. Carrington llegó por primera vez al Congo belga para ocupar su puesto en la Misión, hace unos cuarenta años, le sorprendió mucho que todo el mundo entre los indígenas conociera exactamente la hora en que había llegado él y su esposa, a pesar de que en todo el vasto territorio se carecía en absoluto de teléfono y telegrafo.

Pronto pudo explicárselo: la noticia de su llegada había sido difundida por medio de los tambores de los indígenas. Desde entonces se interesó en interpretar este lenguaje acústico, que constituye una verdadera clave telegráfica.

El correspondiente del "Time", Israel Shenker, se entrevistó recientemente con Carrington en Yalumba, un pequeño poblado del Congo belga, en el que el misionero y su esposa atienden una escuela y una misión a la que asisten unos quinientos nativos.

Pudo comprobar que Carrington se ha convertido ahora en el maestro de esta remota ciencia de los indígenas que iba siendo perdida, pues solo uno entre diez nativos podía interpretar el primitivo lenguaje de los tambores africanos.

Está arte o esta ciencia — que de ambas cosas tiene — no es, por cierto, nada fácil. Los tambores tienen una clave acústica parecida al Morse. Por medio de golpes de diferente sonido y duración es posible reproducir el lenguaje humano. Cada silaba tiene su propio tono que debe ser producido golpeando los tambores — construidos con troncos de árbol huecos — en el sitio exacto.

En los dialectos de los "Bantu" un mismo tono suele tener distintas significaciones. Por ejemplo, un solo sonido puede servir para expresar la palabra "luna" y "gallina". Por lo tanto, el que golpea el tambor ha de añadir a la palabra una frase que la distinga, verbigracia, "la Luna ilumina la selva", o "la gallina pequeña, que dice pio, pio".

Carrington ha hecho de los tambores indígenas el mejor auxiliar para su misión. A las cinco de la mañana despierta a los indígenas, golpeando sus tambores ("da di da, da di da, da di da; sukola, sukola sukola), que quiere decir: "lavarse, lavarse, lavarse".

Frecuentemente, cuando su marido

está en la jungla, Mrs. Carrington utiliza también los tambores, para avisarle que vuelva a comer: ("da da da di da di da... boson dimo konda"). "Te espero para comer".

Pero en este grado puede ser interpretado este primitivo telegrafo acústico... El correspondiente del "Times" tuvo ocasión de comprobar la sorprendente exactitud de estos mensajes transmitidos a percusión y que son fielmente copiados y traducidos por los indígenas. Para convencerse de ello, sometió a Carrington a una difícil prueba: Le propuso que transmitiera a los indígenas, por medio de los tambores una frase que iba a dictarle. La frase era la siguiente: "Los gigantes derrotan a los indios en la competición". Carrington aceptó la prueba, pero a condición de que sus-

tituyese la palabra "indios", desconocida por los indígenas, por la de pieles rojas y la de "competición", también ignorada por los nativos, por la de "lucha". El correspondiente aceptó el mensaje y fue transmitido por los tambores a una distancia de varias millas.

El indígena receptor dio la siguiente versión de lo transmitido: "Los cocodrilos mataron a los leopardos". El resultado de la prueba se consideró correcto teniendo en cuenta que para los indígenas los "cocodrilos" son animales gigantes y que los leopardos tienen la piel roja.

Se conoce esta versión — concluye el correspondiente — todas las dudas sobre la exactitud del lenguaje de los tambores se habían desvanecido. Thomas H. KIZER

PERO... ¿todavía no ha visitado Vd. la COCINA DE CARIDAD? Si Vd. pensaba enviar a ella algún donativo, llévelo Vd. mismo y véala, en Concepción, 23, bajo.

### Concesión de subvenciones a diversos colegios de Enseñanza Primaria de la provincia de Burgos

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, se conceden, por el concepto de escuelas privadas completamente gratuitas y a razón de 2.500 pesetas por cada clase o sección, las siguientes subvenciones a los centros o colegios de Enseñanza Primaria de esta provincia que se relacionan:

Colegio de Religiosas Concepcionistas Franciscanas de San Luis, establecido en Burgos (dos grados), 5.000 pesetas.

Colegio de Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza, establecido en la calle Calera, número 28, de la capital (dos grados), 5.000 pesetas.

Escuelas del Circulo Católico de Obreros (Hijas de la Caridad), establecido en la calle Concepción, núm. 15 moderno y 20 antiguo, de la capital (seis grados), 15.000 pesetas.

Escuelas de las Franciscanas Misioneras de María, establecidas en la calle de San Julián, núm. 2, y barrio del mismo nombre, de la capital (ocho grados), 20.000 pesetas.

Escuela "Serramagna", establecida en la calle Villalón, número 12, de la capital (dos grados), 5.000 pesetas.

Colegio de la Vera-Cruz (Hijas de la Caridad), establecido en Aranda de Duero (dos grados), 5.000 pesetas.

Colegio del "Sagrado Corazón" (Hijas de la Caridad), establecido en la calle Duque de Fría, núm. 11, de Briviesca (dos grados), pesetas 5.000.

Escuela del Convento de los Hermanos de las Escuelas Cristianas establecido en Bujedo (un grado), 2.500 pesetas.

Escuelas de "Nuestra Señora del Carmen", del Asilo del Hospital, establecidas en Espinosa de los Monteros (tres grados), 7.500 pesetas.

Colegio de la Inmaculada Concepción (Congregación de la Sagrada Familia), establecido en la calle del Padre Luis Martín, de Melgar de Fernamental (dos grados), 5.000 pesetas.

Colegio de "La Sagrada Familia" (de Santa Emilianita de Rodat), establecido en la calle de Queipo de Llano, núm. 14, de Miranda de Ebro (dos grados), 5.000 pesetas.

Colegio de "La Milagrosa" (Hijas de la Caridad), establecido en la calle de Don Balduino, número 3, de Rabé de las Descalzas (un grado), 2.500 pesetas.

Colegio de "San Miguel", establecido por las Religiosas del Amor de Dios, en la Cava, número 1, de Roa de Duero (cuatro grados), 10.000 pesetas.

Colegio de "La Asunción" (Salesianas del Sagrado Corazón), establecido en Sencillo (dos grados), 5.000 pesetas.

Escuela de Patronato, establecida en Villanueva de Mena (un grado), 2.500 pesetas.

Colegio de San "San José" (RR. de Nuestra Señora de la Compasión), establecido en Villanueva de Mena (un grado), 2.500 pesetas.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibelas", de D. Pedro Alcalde y en kiosko "Pasapagos".

¡COMERCIANTE! ¡INDUSTRIAL!

Seguramente estas barajando datos y números para formular tu presupuesto económico para el año 1955. No olvides al formular ese presupuesto el capítulo "CARIDAD".

## RECONCILIACION

Por Noel CLARASO

ES un pueblo cuyos vecinos tienen las pequeñas pasiones desatadas. Todos lo sabemos y ninguna noticia de nuevos conflictos personales nos sorprende.

—¿Y Antonio?  
—No nos tratamos.  
—No era uno de tus mejores amigos?  
—Dejó de serlo... El dirá lo mismo de mí. En fin, que desde Abril no nos tratamos.

Tan frecuentes son los rompimientos entre vecinos que antes de preguntar a uno por los otros, se ha de hacer otra pregunta:  
—¿Te tratas todavía con fulano?

En pequeños lugares como el de referencia hay una cosa frecuente: que dos viejos amigos por razones cuya bondad ambos creen tener de su parte, dejen de serlo. Y otra cosa rarísima: que los amigos, después de romper, reanuden la amistad a través de una reconciliación. Reñir es fácil. Reconciliarse es difícil: hace falta que empiece uno y este empezar es contrario al orgullo consejero malísimo. La posición de los que han roto suele ser ésta: "Si quiere algo de mí que lo diga". Siempre que lo diga el otro, que el otro sea el primero en ceder, en humillarse. Muchos se reconciliarían si representara para ellos una concesión en vez de representar un intento.

Y, sin embargo, hemos de reconocer una cosa: que tratar a otro, simplemente tratarle, no tiene mérito. Reconciliarse con él, después de haber interrumpido el trato, sí.

Todo conflicto entre personas se debe a una elevación de la temperatura pasional. Siempre, con el paso del tiempo, la pasión se enfría, el olvido prende y las razones que cada uno tiene para no tratar al otro se hacen inconsistentes. ¿Es tan difícil anticiparse a esta labor del tiempo?

No pretendo demostrar que estar bien con todo el mundo sea un manantial de felicidad. Pero todos sabemos que no tratar a otro y mantener esta actitud negativa, es, a la larga, incómodo. Conoci a un tipo que todos los años, a fin de año, visitaba a aquellas personas con las que había roto, por lo que fuera, y les proponía la reconciliación. Sin sentimentalismos, como una medida de comodidad personal en la vida. Me decía:

—Nunca ninguno me ha dicho que no. Este es el axioma que conviene recordar: que los intentos de reconciliación raramente frac-

## RECONCILIACION

Por Noel CLARASO

san. Tal vez porque, aparte de la pequeña vanidad que nos impide transigir, nadie ha tenido jamás un interés manifiesto en privarse de las ventajas que le puede proporcionar el trato con otras personas.

Hace años, una señora amiga mía y de mi casa dejó de tratarnos. Por mi culpa. Escribí algo que le molestó. ¿Tuvo la razón ella? Es posible que los que de veras se molestan nunca tengan razón. Un día, aquella señora y yo coincidimos en un ascensor. Una curiosa casualidad. Pero así fue. Yo estaba dentro; y la vi venir sin conocerla y no cerré la puerta. Total que nos encontramos allí, no precisamente cara a cara, porque ambos evitamos esa posición, encerrados en los dos metros cúbicos del ascensor. Dije:

—Yo voy al quinto.  
—Yo, al cuarto.  
Pulsé el botón del cuarto. Subimos en silencio hasta el tercero. Entre el tercero y el cuarto el ascensor se detuvo. Después supimos que por un corte en la corriente. Imposible salir. Ni pudimos abrir la puerta. La portera nos visitó desde la escalera y nos gritó que no teníamos más remedio que esperar.

No tengo espacio para explicar todo lo que sucedió entre nosotros en el ascensor, porque el encierro duró una hora. Pero cuando salimos, no sólo habíamos reanudado nuestra vieja amistad, sino que la habíamos puesto al día compensándonos de los dos o tres años que no teníamos noticias directas uno del otro.

Demuestra el ejemplo que no existía ni en ella ni en mi decidida voluntad de mantener la tirantez, y que solo faltaba, para que nuestra reconciliación fuese un hecho, una ocasión favorable. ¿No podríamos en cualquier caso buscarla y hasta provocarla?

Creo que sí, y para no enfiarme en el propósito bueno, me gustaría intentar una reconciliación. Lástima que para ello, dada mi actual pobreza en conflictos personales agudos, tendría que empezar rompiendo con alguien. Por si me decidí, ya he pensado dos nombres...

## Madrid, en la víspera del sorteo navideño, supedita su interés al tradicional juego

El "niño azul" en la capital de España. — Un sereno madrileño atiende el servicio en «bici» motorizada. — El día más frío de la temporada

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

Ha llegado a Madrid el "niño azul", el enfermo crónico que tanto está dando que hablar a los médicos, pues su caso ha aparecido en el periódico "El Mundo" y saliendo a la Prensa con caracteres de extraordinario, cuando según han dicho hoy los especialistas, es completamente normal y no había por que desorbitarlo. Con frecuencia se operan casos análogos en España. El chico, que en día 24 cumple los dos años, ha sido traído desde Asturias, en una ambulancia del Seguro Obligatorio de Enfermedad y se encuentra — por cierto a siete metros de la maquinaria del cronista — en la residencia quirúrgica que el Seguro tiene en la calle de Ibiza. Como ha llegado un poco cansado, se halla bajo una campana de oxígeno, muy divertido con varios libros ilustrados. Sus padres le miran como si fuera un barquito dentro de una botella. Se celebrará consulta y los médicos decidirán el plan a seguir.

El gobernador civil de Asturias, con buen acuerdo, la ordenado que no se admitan nuevas aportaciones económicas, que se reintegren las ya entregadas y que las anónimas se destinen a engrasar los fondos benéficos o los de la campaña de Navidad. Los médicos han declarado que el estudio y tratamiento de afecciones como la que padece el enfermo ya casi famoso, requieren costosas instalaciones, que no es conveniente montar en provincias para ver dos o tres casos al año, y por por tal razón, los servicios se hallan centralizados en Madrid. Por su parte, el jefe nacional del Seguro ha manifestado que en este caso no se estimaría nada, pues es normal del Seguro de Enfermedad no regatear lo más mínimo en los tratamientos.

PROGRESO

El sereno de la Avenida de los Terceros, utiliza para su servicio una bicicleta motorizada. A la primera palmada se oye un discreto motorcito y el guardián nocturno, chuzo en ristre, como si fuera un picador escapado de la vecina plaza, llega sonriente, abre el portal con la enorme llave, y recoge la pesetita y algún comentario castizo, como "tome, "pa' gasolina".

Ante esta innovación, es inevitable recordar a Francisco, el cachazudo sereno de "La Verbena de la Paloma", que indignado a los vecinos con sus ineficaces "pío", mientras, en unión de los guardias, se dedicaba a criticar al Ayuntamiento como si estuviera ya en 1954. Si Francisco hubiera tenido una "Vespa", no se hubiera escrito uno de los números más felices de la zarzuela española.

MAZO

El nuevo párroco de San Juan de la Cruz, además de rogar a Dios, trabaja de verdad. Ahora está contentísimo, pues van a iniciarse las obras de la parroquia, la sexta que levanta. Lleva la cuenta de las gestiones que ha tenido que hacer hasta el instante en que el comienzo de las obras es un hecho real, y son nada menos que 241. Cuando era párroco de Alpedrete, cerca de Madrid, enseñó a los chicos del pueblo a trabajar en las canchales y a pulimentar la piedra, y ahora ellos, recordando el bien que les hizo entonces — muchos de ellos han hecho dinero con su trabajo — han decidido regalar al que fue párroco las piedras para que levante su iglesia.

NOTICIAS BREVES

Hoy se han celebrado los funerales por el alma de Ernesto Vilches. Han estado velados personas. De gesto de teatro, únicamente Alberto Romera.

—Hoy ha sido el día más frío de la temporada. Ningún grado al amañecer.

—Veletrino León juega a la lotería 17,50 pesetas, precisamente.

—Alvaro de Iaglesia ha dicho que

## Madrid, en la víspera del sorteo navideño, supedita su interés al tradicional juego

El "niño azul" en la capital de España. — Un sereno madrileño atiende el servicio en «bici» motorizada. — El día más frío de la temporada

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

En el choque de trenes que hace unos días ocurrió en Las Matas, resultó incendiado el furgón de cola. En el traslado la Compañía de Gas y Mari Begoña, la totalidad del vestuario, decorado y archivo musical. Todo se ha quemado. Incluso los trajes de calle de las cincuenta personas que constituyen el "elenco". Se ha lanzado la idea de que la Renta ayude inmediatamente a estas familias a cuenta de las indemnizaciones que procediere abonar, y en el ambiente teatral se espera asimismo poder conseguir ayuda para los damnificados.

VELEIDOSA

Hoy, como todos los años, se dice que este se juega más que el anterior. Ni las quintas deportivas, con sus trece millones semanales, han logrado convencer un ápice al arquitecto de los juegos de azar. 832 millones se han dedicado a este bonito juego de las bolitas numeradas, cifra jamás superada en su española historia desde que Carlos III ordenó dar al famoso bombo la primera vuelta, imitando de los tostadores de café. Veamos algunas cifras: billetes vendidos, 415.000. Valor de los premios, 561.610.000 pesetas. Madrid, figura en cabeza con 292 millones y le siguen Barcelona, Valencia y Bilbao. En cuanto al "estraperlo", un alto funcionario de la Dirección General de Loterías, ha manifestado que es asunto que no de su Dirección, sino de la de Seguridad, puesto que los revendedores no son los autorizados, sino los clandestinos, los de las entradas de fútbol, o de los toros, o de los de aceite en las épocas de escasez, que siempre surgen cuando falta algo interesante.

Mañana sale. Se oyen las memeces de siempre. "Mañana seremos ricos", "se acabaron las estrecheces", y otras mil por el estilo, pues así como "el que habla a la de España es español", que dijo el poeta, el que no sueña, muy en serio, con el gordo de Navidad es de Mézabique o de Vladivostok, pero español, desde luego que no.

NOTICIAS BREVES

Hoy se han celebrado los funerales por el alma de Ernesto Vilches. Han estado velados personas. De gesto de teatro, únicamente Alberto Romera.

—Hoy ha sido el día más frío de la temporada. Ningún grado al amañecer.

—Veletrino León juega a la lotería 17,50 pesetas, precisamente.

—Alvaro de Iaglesia ha dicho que

—Hoy ha sido el día más frío de la temporada. Ningún grado al amañecer.

—Veletrino León juega a la lotería 17,50 pesetas, precisamente.

—Alvaro de Iaglesia ha dicho que

—Hoy ha sido el día más frío de la temporada. Ningún grado al amañecer.

—Veletrino León juega a la lotería 17,50 pesetas, precisamente.

—Alvaro de Iaglesia ha dicho que

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD, AÑO NUEVO Y REYES. Tarjetas de felicitación; Impresos de propaganda; calendarios 1955 de bolsillo; recibos de Lotería, etc. ENVIO DE ENCARGOS A REEMBOLSO. Descuentos a anunciantes y suscriptores. Vitoria, 13. Teléfono 2015. Apartado 46.

## PANORAMA ECONOMICO

NEGOCIO SOSTENIDO. — UNA FABRICA DE PAPEL DEL I. N. I. EL CREDITO BELGA. — NUEVO SORTEO DE AUTOMOVILES. RELACIONES COMERCIALES HISPANO-ARABES

Madrid. — (Servicio especial de "Argos") — Prohibida la reproducción. — Sin que podamos decir que el mercado nacional de valores haya perdido su habitual firmeza, hay que reconocer, en honor a la verdad, que el tono de la Bolsa ha sido un tanto irregular, especialmente en lo que respecta a unos cuantos de los valores favoritos, que se han situado a la espera, cortándose sus avances de las jornadas anteriores.

Por lo demás, las variaciones no han sido sensibles, manteniéndose las posiciones del dinero, y un negocio bastante decidido. No tendrá nada de particular que ahora que vamos entrando en las tradicionales fiestas Navideñas, la Bolsa sufra un compás de espera, una disminución en su negocio, que por las causas apuntadas no podrá considerarse como una posición tomada en firme.

Recientemente se convocó un concurso para instalar una fábrica de pasta de papel en Galicia, que tan interesante habría de ser para este aspecto de la economía nacional. Como no ha acudido ninguna empresa privada a dicho concurso, se manifiesta en los medios autorizados que es muy posible que sean el Instituto Nacional de Industria quien se encargue de construirlo.

De los setecientos cincuenta millones de francos belgas que era el crédito ofrecido por la industria belga a España, a pagar en seis años, solo ha habido a demandas por valor de seis cientos millones, por lo que queda un resto de 150 millones, para el que se espera recibir nuevas demandas. Los precios belgas, en líneas generales, están algo más bajos que los franceses, pero más altos que los alemanes. La gran ventaja que este crédito ofrece son los seis años para pagar muchos elementos que se pueden recibir inmediatamente. En efecto, se ha pedido con cargo a este crédito bastante acero laminado.

Segun información que hemos recogido en los medios autorizados, parece que la fecha más aproximada en la cual se celebrará el nuevo sorteo de automóviles de turismo por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Comercio, es la de la primera quincena del próximo mes de Enero. Serán adjudicadas unidades de vehículos de marcas inglesas, francesas y alemanas, y según parece el número de unidades a sortear no pasará de mil. Como se ve ha bajado el número de turismo sorteados, que en el pasado sorteo fue de 2.000. Ello se debe en gran parte a la mayor dificultad para la importación de coches de diversos países proveedores, especialmente de Alemania, por falta de divisas, lo que ha motivado, como era de esperar, un alza de precios en el mercado libre del automóvil.

Ha regresado a España recientemente la Misión comercial que ha efectuado un recorrido por los países del Oriente Medio. Integrada por comerciantes e industriales españoles, esta Misión ha recorrido Egipto, Líbano y Jordania, encontrando en estas naciones posibilidades de mercado para nuestros tejidos, bicicletas, maquinaria industrial, artículos de aluminio, armas, aparatos de precisión y otros productos. En contrapartida, los citados países árabes ofrecen interesantes materias primas, entre ellas, principalmente, algodón y fosfatos.

Se continúa hablando de grandes proyectos bancarios para el Marruecos español, inclusive de la creación de un Banco oficial en la Zona. Parece que se van a considerar estos proyectos, a fin de estudiarlos detenidamente, y que la puesta en práctica de los mismos vaya acompañada de la mayor eficiencia y brillantez.

JOSE LUIS BARCELO Doctor "honoris causa" en Ciencias Económicas, de Lima